

奶奶家的橘子树

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”金秋十月，正是橘子成熟的季节，这让我不由得想起了奶奶家门前的那棵橘子树。

如丝的春雨把橘子树从冬眠中唤醒，树叶变得如此嫩绿。不久，橘子树上开满了白色的小花，远远望去，像一颗颗星星眨着小眼睛。一阵微风吹来，小花散发出一股沁人心脾的香味。

初夏时节，橘子树上长满了青绿色的小橘子，圆圆的。那时橘子还没成熟，硬得像一块石头。如果那时小馋猫偷吃了橘子，一定会被它酸掉牙的。

秋天到了，橘子树上果实累累，一个个圆溜溜的大橘子悄悄地换上了金灿灿的外衣，整个身子都变得软绵绵的，散发出一股浓浓的果香。

我忍不住摘下一个橘子，小心翼翼地剥开它的外衣。哇！一个个半圆形的果瓣紧紧依靠在一起，就像十几个小兄弟。它们你挨着我，我挤着你，像是在说悄悄话似的。一个个鼓溜溜的小橘瓣，被一颗颗晶莹饱满的小果粒充满。剥下一瓣橘子放入口中，轻轻一咬，汁水一下子就蹦出来，酸溜溜、甜丝丝的味道溢满全嘴，流进心窝。

成熟的橘子不仅味美，还很有营养。奶奶告诉我：橘子身上全是宝，橘子皮晒干了，就成了陈皮，泡茶喝可以化痰。

我爱奶奶家的橘子树，更爱吃奶奶留给我的橘子，因为有爱的味道。

海门区实验小学三(5)班 江昕辰
指导老师 江丽娟

我爱秋天

今天我和妈妈出门散步，发现党校旁边小花园的草坪上铺了好多好多梧桐叶。虽然是深秋了，但那些小草不怕冷，依然是翠绿的。枯黄的落叶飘在草地上，就像绿色的地毯上绣了一朵朵金黄的花，把小花园打扮得格外漂亮。

我和妈妈迫不及待地走上草坪。踩在厚厚的落叶上，脚就陷进了落叶丛中，一步一步向前走，还发出沙拉沙拉的声音，和走在雪地上一样。我们在草地上走得不亦乐乎。

原来，秋天能给我带来那么多快乐，我真喜爱秋天啊！

海门区实验小学一(1)班 张宸
指导老师 薛颖

蚂蚁和西瓜

一天上午，太阳火辣辣地炙烤着大地。

几只蚂蚁正在觅食，当它们要放弃的时候，突然在草丛中发现了一块大西瓜。只见瓜皮碧绿碧绿的，瓜瓤红红的透着光泽，只要轻轻一碰，就会汁水四溢。上面还镶嵌着一颗颗乌黑乌黑的瓜子，看着就赏心悦目。

一只小蚂蚁晃动着触角，提议道：“我们先饱餐一顿，再把西瓜搬到洞里，和大家一起分享吧！”于是，蚂蚁们爬上了西瓜，痛痛快快地吃了起来。它们有的用前腿抱起一小块瓜瓤边吃边聊，自在悠闲；有的聚在一起，挑最甜的部分享用；还有一只小蚂蚁把头扎进了西瓜里，嘴里塞满了瓜肉，嘴唇上全是西瓜汁，又好玩又好笑。它们直吃到肚子鼓得像皮球，才想起来要把西瓜搬回去。

于是，小蚂蚁爬下西瓜，使出吃奶的劲去推西瓜。但是，西瓜一动也不动。众人划桨开大船，小蚂蚁喊来了蚂蚁大军，一起搬西瓜。蚂蚁们开始各司其职，有的用铲子挖，有的把西瓜装进篮子里，再用绳子放下去，传递给下面的蚂蚁运往洞穴。蚂蚁运西瓜的办法可多了，它们有的扛，有的捧，还有的抱……五花八门，有趣极了！

渐渐地，西瓜挖完了。蚂蚁为了庆祝胜利完工，它们把西瓜皮当成滑滑梯，开心地滑了起来，现场不时传出一阵阵欢笑声。团结真好！

海门区实验小学三(5)班 周晟珉
指导老师 江丽娟

糖果风波

今天上完了写字班，我和妈妈准备去韩记炒货买点零食。

刚一进门，琳琅满目的商品就把我吸引住了，有蛋糕、爆米花、糖炒栗子……我馋得垂涎欲滴。

突然，我看不见了一个熟悉的身影，竟然是棉花糖！我想：妈妈刚才也试吃了无花果，那我肯定也能试吃棉花糖吧？于是，我蹑手蹑脚地靠近棉花糖，想去试尝一下。但又转念一想：要不要跟妈妈说一声？可如果妈妈不同意怎么办？我犹豫再三后，终于决定把棉花糖吃掉。我以迅雷不及掩耳之势抓了一大把棉花糖，然后大快朵颐起来。

这时，一道锐利的目光扫过来：“你在吃什么？”我害怕极了，心里像有一匹脱缰的小马似的，在肚子里乱闯乱撞。妈妈脸上布满了乌云，严肃地对我说：“你在吃什么东西？”我脸上红一阵白一阵：“我……我……”妈妈语重心长地对我说：“孩子，你想要什么东西妈妈可以买，但偷拿是不可以的。妈妈刚才试吃是经过商家允许的，但你没有通过商家同意，自己就试吃，那就不行了。”

我羞愧地点了点头，把糖果还回原处。虽然失去了这些美味，但我心里却轻松起来。妈妈付钱时，店家阿姨对我笑了笑，我也笑了。

走出韩记炒货，我的每一步都是轻快的。

海门区实验小学三(5)班 季佳和
指导老师 江丽娟

蛋挞变身计

蛋挞到底是怎么做出来的？带着这个疑问，我和妈妈试着按照网络上的步骤做蛋挞。

我们先准备好了材料：冷冻的蛋挞皮，鸡蛋，牛奶和白糖。我把鸡蛋打到碗里，再加入牛奶和白糖，搅拌均匀后就成了蛋挞液。可是这淡黄色的液体怎么能变成香香的蛋挞呢？这时，妈妈拿出蛋挞皮。哈，“关键人物”就是它！蛋挞皮就是一个个小碗，我把它盛满了蛋挞液。这时的蛋挞，像一个个排列整齐等待检阅的士兵。

妈妈把烤盘放入烤箱，调好时间，剩下的就是等待了。我迫不及待地伸着脖子往里看，好像要把烤箱看穿。这时候，蛋挞液仍然像一汪平静的湖水。5分钟后，蛋挞液开始咕噜咕噜地冒泡，好像一条小鱼在吐泡泡。又过了10分钟，蛋挞液开始凝固了，表面鼓起来，仿佛一个小气球。蛋挞皮也慢慢从白色变成金黄色，开始膨胀，变大了一点。越来越像蛋糕房里的蛋挞了！最后蛋挞的表面开始有了黑点点，好似独特的文字符号。

“叮！”伴随着烤箱的一声鸣叫，蛋挞出炉了！有点焦黄的蛋挞皮，像一个个小巧的摇篮。蛋挞液已经凝固了，光亮光亮的。

我轻轻咬一口：哇，又软又香，真的太好吃了！

海门区实验小学三(6)班 龚珂皓
指导老师 周海峰

妈妈的读心术

我的妈妈是个凡人，可她却有一项不平凡的技能——读心术。我和她“过招”，几乎是毫无胜算可言。

有一次，我和同桌闹了矛盾。抱着“我自己能够处理好”的想法，我不打算把这件事告诉妈妈。回到家，妈妈像往常一样接过我的书包。但我却怎么也无法像往常一样——扬起嘴角对妈妈微笑。

“怎么了？不开心？”妈妈一下子就发现了我的不对劲。

我摇摇头，立马否认：“没有呀，挺好的！”为了不让妈妈起疑心，在接下来的时间里，我不停地和妈妈讲话，以此来突显自己的“兴奋”。

谁知，第二天上学前，妈妈拿出了两瓶牛奶给我：“呐，拿一瓶给你同桌。你主动点，你们很快就会和好啦！”

原来，妈妈早就看穿了我。刹那间，我感觉妈妈就是我肚子里的小蛔虫，太厉害了！

不仅如此，妈妈在生活中也总是能一秒读懂我。

“妈妈，你看这个衣服适不适合我？”“买吧！”“妈妈，你昨天做的那道可乐鸡翅也太好吃了！”“好嘞！今天还做！”……

奇怪的是，妈妈的“读心术”还没有失灵过。我也知道，妈妈的“读心术”对我最为奏效！

海门区实验小学三(6)班 阙羽萌
指导老师 周海峰

踏青

四月的一个清晨，整个世界在露水的洗涤中缓缓苏醒，太阳还没有完全升起，依旧有些凉意。在匆匆吃完早餐后，爸爸便催促着我们穿衣出门了，今天是我们每年下乡踏青的日子。

一家人驱车四十多分钟来到乡下，远远望着田地中的老屋被薄雾笼罩着，犹如仙境一般。走过田间小路，伸手抚摸着带露珠的麦苗，一阵微风拂过脸颊，顿时令人心旷神怡。老屋前种着好些树，有桃子树、苹果树、橘子树、柿子树……每到果实成熟的时候，老人们总是摘下最新鲜、最甜美的果子让爸爸带回来给我尝鲜。啧啧……想想都会流下口水。老屋的旁边有条小溪，小溪的水清澈见底，可以看见水底的小鱼小虾欢快地追逐嬉戏，每次爸爸都要带上网兜抓他个酣畅淋漓。屋后，有着一大片郁葱葱的竹林。吃过午饭我来到跟前，突然发现竹林里有好些小鸡小鸭在找虫儿吃。看着这些可爱的小鸡小鸭，我弓起身体，猫着腰钻进竹林追着它们玩起来。不久，爸爸妈妈也被我的欢笑声吸引过来，跟着我玩起来。突然，爸爸惊呼一声：哇！现在就已经有春笋了吗？顺着爸爸的手指看着地上，发现了许多嫩嫩的小竹笋。爸爸返回老屋，拿来铲刀和篮子开始挖起来，我也有样学样跟着做，不一会儿就挖了半篮子。

时间过得真快，黄昏的阳光洒在大地上，给所有的东西镶上了一道金边，整个田园像极了一幅美丽的画卷，直叫人流连忘返。踏青，让我们远离了城市的喧嚣，收获了健康和快乐！

海门区实验小学三(7)班 蔡嘉蕊
指导老师 黄晨钰

森林绘画比赛

一年一度的森林绘画比赛开始了，所有的小动物都摩拳擦掌，在山坡上茂密的百年大树下等待着比赛的开始。这次的比赛可不一样，采用抽签选组员的方式进行双人组队比赛。

比赛随着歌唱家百灵鸟悠扬婉转的歌声拉开了序幕。在河马先生耐心地组织下，小动物们都抽签找到了自己的队员。有的欢天喜地，有的却忧心忡忡……比如狐狸小姐，她一脸仇恨地望着母鸡，心想：我怎么那么倒霉抽到了母鸡，她成天只会咯咯咯地叫，能有什么本事？母鸡似乎也有点抱怨，心想：哼！要不是我抽到你，我才懒得看你一眼呢，油头滑脑的狐狸！

河马先生一声令下，比赛开始了！只见花猫和小狗分工明确，花猫勾线，小狗涂色，不一会儿就完成了一幅优美的山水画，被评委们一致好评。而另一边呢？狐狸和母鸡还在因为谁先画第一笔争吵着，你不让我，我不让你。“丁零零……”比赛的时间到了，母鸡和狐狸的画纸却仍然空白一片。

比赛的最后，狮子评委说：“本次比赛我们不仅仅是比较各位的绘画才能，更是让大家知道团结的重要性，正所谓二人同心其利断金。只有团结一致，才能合作画出最美的画。”狐狸和母鸡听了，都羞愧地低下了头。

海门区实验小学三(7)班 朱德妹
指导老师 黄晨钰

海门区实验小学

组稿老师 姜天昊